

深圳市福田区福保街道办事处

关于深圳市福田区政协五届六次会议提案 第 20200119 号《关于打造反家庭暴力典范城区 的建议》的复函

尊敬的各位委员：

您提议的《关于打造反家庭暴力典范城区的建议》已收悉。经研究，现函复如下：

福保街道高度重视反家庭暴力，以“四加强”为核心，多措并举，努力探索“反家庭暴力典型城区”福保模式。

一、加强联动，建立健全机制。

将预防和制止家庭暴力落到实处，街道设立了“婚调室”提供服务，形成街道妇联、街道司法所、福保派出所、各社区等部门联动的“婚调 N+”大维权工作体系，开展一对一的调解及帮扶机制，最大程度地维护家暴受害者的合法权益。

二、加强摸底，完善数据台账。

设立服务热线、接待室及庇护场所，为需求人员提供帮助。建立家暴反映和诉求登记台账，摸清存在家暴的家庭数和具体情况，建立福保街道家暴数据库及动态信息库，做到动态监测、精准管理、高效化解。

三、加强宣传，提高居民意识。

街道积极营造预防和制止家庭暴力的社会氛围，以“三八”维权周、“最美家庭”创建等工作为抓手，结合各党群服务中心的活

动，对社区群众开展宣传工作。另外，通过案例讲解及普法宣传等，利用福保街道微信小程序、福宝宝等定期宣传反家暴知识内容，增大覆盖面、普及率和懂法数。

四、加强预防，打击萌芽期家暴。

以社区党群服务中心为依托，建立成员由社区居民组成的反家暴志愿者团队，培训并鼓励社区邻里互助会的骨干成员深入居民需求内部，有效介入监督、巡察、记录，及时反馈困难。发现家庭暴力苗头及时反馈到社区反家暴团队，将家庭暴力及时制止于萌芽状态。

特此函复。

福保街道办事处

2020年6月2日